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Senatsverwaltung für
Umwelt, Mobilität, Verbraucher- und Klimaschutz

Herrn Abgeordneten Stefan Ziller (GRÜNE)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/15101
vom 13. März 2023
über Stand der Planungen für den Bau einer Mittelinsel Kaulsdorfer Straße

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Welchen Stand haben die Planungen für den Bau einer Mittelinsel Kaulsdorfer Straße / Deutschhofer Allee?

Antwort zu 1:

Die Mittelinsel Kaulsdorfer Straße / Deutschhofer Allee wird von der Senatsverwaltung für
Umwelt, Mobilität, Verbraucher- und Klimaschutz umgesetzt und befindet sich zurzeit noch in
Planung. Erforderlich gewordene Prüfungen und Umplanungen hinsichtlich der Umsetzbarkeit
der Vorgaben aus dem Mobilitätsgesetz haben zu Verzögerungen in der Planung und des
ursprünglich angedachten Baubeginns geführt.

Frage 2:

Liegen dem Senat bereits Informationen über die Abstimmungen mit den Berliner Wasserbetrieben hinsichtlich der
Fahrbahnentwässerung vor? Wenn ja, mit welchem Ergebnis?

Antwort zu 2:

Die Berliner Wasserbetriebe (BWB) sind in den Planungsprozess mit eingebunden. Es ist
vorgesehen, dass die Fahrbahnentwässerung über den vorhandenen BWB-Regenwasserkanal
erfolgen wird.
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Frage 3:

Wird der Baubeginn wie geplant im Frühjahr 2023 erfolgen?

Antwort zu 3:

Nein. Der Baubeginn für die o.g. Maßnahme wird voraussichtlich im vierten Quartal 2023
erfolgen.

Frage 4:

Wird die geplante Fertigstellung bis Ende 2023 wie geplant abgeschlossen werden können?

Antwort zu 4:

Nein. Nach derzeitigem Stand wird die Umsetzung bis Ende des 2. Quartals 2024 erfolgen.
Detailliertere Angaben sind derzeit noch nicht möglich.

Berlin, 30.03.2023

In Vertretung

Dr. Meike Niedbal
Senatsverwaltung für
Umwelt, Mobilität, Verbraucher- und Klimaschutz


